Министерство профессионального образования и занятости населения Приморского края

краевое государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Колледж машиностроения и транспорта»

СОГЛАСОВАНО

Управляющая ООО «Герань 25»

А.А. Легкая

PREPRIEHO

OF A PROBECTION AND SERVICE HOLD WAS A S

АДАПТИРОВАННАЯ ОБРАЗОАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ

по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем

на базе основного общего образования

Форма обучения – очная Нормативный срок подготовки - 2 г. 10 мес. Квалификация выпускника – наладчик компьютерных сетей Настоящая примерная адаптированная образовательная программа по профессии среднего профессионального образования (далее — АОП СПО) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 11.11.2022 N 965.

АОП СПО определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, планируемые результаты освоения адаптированной образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности для обучающихся с инвалидностью и/или лиц с OB3.

СОДЕРЖАНИЕ

Разлел 1. Общие положения

- 1.2. Нормативные основания для разработки АОП СПО:
- 1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте АОП СПО:
- 1.4. Характеристика категории обучающихся осваивающих адаптированную образовательную программу среднего профессионального образования

Раздел 2. Общая характеристика адаптированной образовательной программы Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 3.1. Область профессиональной деятельности выпускников.
- 3.2. Соответствие видов деятельности профессиональным модулям и присваиваемой квалификации

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

- 4.1. Общие компетенции
- 4.2. Профессиональные компетенции

Раздел 5. Структура адаптированной образовательной программы

- 5.1. Учебный план
- 5.1.1. Учебный план по программе подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ)
- 5.2. Календарный учебный график
- 5.2.1. По программе подготовки специалистов среднего звена
- 5.3. Примерная адаптированная рабочая программа воспитания
- 5.3.1. Цели и задачи воспитания обучающихся при освоении ими адаптированной образовательной программы
 - 5.3.2. Рабочая программа воспитания.
 - 5.4. Примерный календарный план воспитательной работы
 - 5.5. Рабочие программы дисциплин/профессиональных модулей
 - 5.6. Рабочие программы адаптационных дисциплин

Раздел 6. Условия реализации адаптированной образовательной программы

- 6.1. Требования к материально-техническому обеспечению адаптированной образовательной программы.
 - 6.1.2.1. Оснащение кабинетов
- 6.1.2.2. Оснащение помещений, задействованных при организации самостоятельной и воспитательной работы.
 - 6.1.2.3. Оснащение лабораторий
 - 6.1.2.4. Оснащение спортивного комплекса

Спортивный зал:

- 6.1.2.5. Оснащение баз практик
- 6.1.3. Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.
- 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению адаптированной образовательной программы
- 6.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья обеспечены печатными и (или) электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.
- 6.2.3. Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства. итоговой аттестации, в том числе организованной в форме демонстрационного экзамена.
 - 6.3. Организация к практической подготовки обучающихся
- 6.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования.
 - 6.3.2. Образовательная деятельность в форме практической подготовки.
- 6.3.3. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) оцениваются в рамках промежуточной и государственной аттестации.

- 6.4. Организации воспитания обучающихся
- 6.5. Кадровые условия реализации образовательной программы

Раздел 7. Формирование оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

- 7.1. Государственная итоговая
- 7.2. Выпускная квалификационная работа (дипломный проект)
- 7.3. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы.
 - 7.4. Программа государственной итоговой аттестации.
 - 7.5. Примерные оценочные средства для проведения ГИА.

Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая примерная адаптированная образовательная программа среднего профессионального образования (далее – АОП СПО, примерная программа) по специальности 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 11.11.2022 N 965 (далее – ФГОС СПО).

АОП СПО представляет собой комплекс учебно-методической документации, определяющий содержание и регламентирующий организацию подготовки обучающихся с инвалидностью и/или лиц с ОВЗ в профессиональной образовательной организации, с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию обучающихся с инвалидностью и/или лиц с ОВЗ.

АОП СПО обеспечивает формирование у обучающихся с инвалидностью и/или лиц с ОВЗ профессиональных компетенций, установленных федеральными государственными образовательными стандартами среднего профессионального образований, профессиональными стандартами по соответствующему направлению подготовки.

АОП СПО определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.

АОП СПО разработана для реализации образовательной программы на базе среднего общего образования.

Адаптированная образовательная программа, реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и ФГОС СПО с учетом получаемой профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем и настоящей ПООП СПО.

1.2. Нормативные основания для разработки АОП СПО:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 14.07.2022 № 300-ФЗ «О внесении изменения в статью 79 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 апреля 2021 г. № 153 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 11.11.2022 N 965 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем;
- Приказ Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 30 июля 2013 г., регистрационный № 29200) (далее Порядок организации образовательной деятельности);
- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;

- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. (ред. от 18.11.2020) «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»;
- Приказ Минтруда России от 29.09.2020 N 675н "Об утверждении профессионального стандарта "Специалист по технической поддержке информационно-коммуникационных систем" (Зарегистрировано в Минюсте России 03.11.2020 N 60721)
- Приказ Министерства труда и социальной зашиты РФ от 04.08.2014 № 515 «06 утверждении методических рекомендаций по перечню рекомендуемых видов трудовой и профессиональной деятельности инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309 «Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи»;
- Приказ Минпросвещения России от 02.09.2020 № 457 (ред от 30.04.2021) «Об утверждении Порядка приема на обучение 'по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 28.08.2020 г № 442 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам образовательным программам 'начального 'общего, основного общего и среднего общего образования»;
- Постановление Правительства РФ от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;
- Постановление Правительства РФ от 29.03.2019 № 363 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Доступная среда»;
- Распоряжение Минпросвещения России от 31.03.2021 № Р-74 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Содействие развитию среднего профессионального образования и дополнительного профессионального образования» (вместе с «Паспортом ведомственной целевой программы «Содействие развитию среднего профессионального образования и дополнительного профессионального образования»);
- Распоряжение Минпросвещения России от 01.04.2019 № Р-42 (ред. от 01.04.2020) «Об утверждении методических рекомендаций о проведении аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена;
- Письмо Минпросвещения Росии от 14.04.2021 № 05-401 «О направлении методических рекомендаций по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования для использования в работе образовательными организациями»;
- Письмо Минпросвещения России от 08.04.2021 № 05-369
 «О направлении рекомендаций, содержащих общие подходы к реализации образовательных программ среднего профессионального образования (отдельных их частей) в форме практической подготовки»;
- Письмо Рособрнадзора от 26.03.2019 № 04-32 О соблюдении требований законодательства по обеспечению возможности получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;
- Письмо Минпросвещения России от 02.03.2022 № 05-249 «О направлении методических рекомендаций» (вместе с «Методическими рекомендациями по внедрению единых специалистов, обеспечивающих требований К наличию комплексное сопровождение образовательного процесса обучающихся инвалидностью и/или ограниченными возможностями здоровья при получении среднего профессионального образования профессионального обучения», утв. Минпросвещения России 01.03.2022);
 - Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ от 14 ноября 2016 г. № 05-616 Об утверждении методических рекомендаций для экспертов, участвующих в мероприятиях по государственному контролю (надзору),

лицензионному контролю по вопросам организации инклюзивного образования и создания специальных условий для получения среднего профессионального образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

- Письмо Минпросвещения России от 10.04.2020 № 05-398 «О направлении методических рекомендаций» (вместе с «Методическими рекомендациями по реализации образовательных программ среднего профессионального образования и профессионального обучения лиц с инвалидностью и/или ограниченными возможностями здоровья с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»);
 - Письмо ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России от 18.01.2022 № $1500.\Phi$ Б.77/2022 «Обзор положений национальных стандартов ГОСТ Р 52877-2021, ГОСТ Р 53872-2021, ГОСТ Р 53873-2021, ГОСТ Р 54738-2021» (вместе с «Информационным письмом по обзору положений национальных стандартов»);
 - Письмо Минобрнауки России от 22.12.2017 № 06-2023 «O методических рекомендациях» (вместе «Методическими рекомендациями организации ПО профориентационной работы профессиональной образовательной организации с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью по привлечению их на обучение по программам среднего профессионального образования и профессионального обучения», «Методическими рекомендациями о внесении изменений в основные профессиональные образовательные программы, предусматривающих создание специальных образовательных условий (в том числе обеспечение практической подготовки), использование электронного обучения и дистанционных образовательных технологий»).

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте АОП СПО:

ФГОС СПО – федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

 ${
m AO\Pi~C\PiO}$ – адаптированная образовательная программа среднего профессионального образования;

ПОО СПО – профессиональная образовательная организация среднего профессионального образования;

ПОП СПО – профессиональная образовательная программа среднего профессионального образования;

ППССЗ – программа подготовки специалистов среднего звена;

ОВЗ – ограниченные возможности здоровых;

ИПРА – индивидуальная программа реабилитации и абилитации;

МСЭ – медико-социальная экспертиза;

ПМПК – психолого-медико-педагогическая комиссия;

ППС – психолого-педагогическая служба;

ППк – психолого-педагогический консилиум;

ИУП – индивидуальный учебный план;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

ЛР – личностные результаты;

СГ – социально-гуманитарный цикл;

ОП – общепрофессиональный цикл;

 Π – профессиональный цикл;

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОП – общепрофессиональная дисциплина;

ДЭ – демонстрационный экзамен;

ГИА – государственная итоговая аттестация.

1.4. Характеристика категории обучающихся осваивающих адаптированную образовательную программу среднего профессионального образования

Адаптированная образовательная программа среднего профессионального образования разработана для обучающихся с инвалидов и/или лиц с ОВЗ.

Инвалид при поступлении на адаптированную образовательную программу среднего профессионального образования должен предъявить индивидуальную реабилитации и реабилитации инвалида (ребенка-инвалида), содержащую информацию о специальных условиях обучения, a также сведения относительно необходимых рекомендованных условий и видов труда¹.

Липо ограниченными возможностями здоровья при поступлении на адаптированную образовательную программу среднего профессионального образования должно предъявить заключение психолого-медико-педагогической комиссии, содержащее рекомендации по определению формы получения образования, образовательной программы, которую ребенок может освоить, форм и методов психолого-медико-педагогической помощи, созданию специальных условий для получения образования².

Лица, признанные инвалидами I, II или III группы после получения среднего профессионального образования или высшего образования, вправе повторно получить профессиональное образование соответствующего уровня ПО другой специальности или направлению подготовки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в порядке, установленном Федеральным законом для лиц, получающих профессиональное образование соответствующего уровня впервые³.

Раздел 2. Общая характеристика адаптированной образовательной программы

Квалификация, присваиваемая выпускникам адаптированной образовательной программы: наладчик компьютерных систем.

При разработке адаптированной образовательной программы организация устанавливает направленность, которая соответствует специальности в целом: Связь, информационные и коммуникационные технологии

Формы обучения: очная.

Объем программы ПО освоению адаптированной программы среднего профессионального образования на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования: 3690 академических часов, со сроком обучения 2 года 10 месяцев, на основании п.1.9 ФГОС СПО по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, утвержденный приказом Министерства просвещения России № 965 от 11.08.2022 (При обучении по индивидуальному учебному плану обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья срок получения образования может быть увеличен на один год по сравнению со сроком получения образования для соответствующей формы обучения).

- рекомендации по условиям организации обучения;

- содействие в трудоустройстве;

¹ Форма индивидуальной программы реабилитации утверждена приказом Минтруда России от 13 июня 2017 г. № 486н. Программа реабилитации инвалида содержит обязательный раздел о профессиональной реабилитации или абилитации, который касается условий труда и включает:

⁻ профессиональную ориентацию;

⁻ рекомендации по трудоустройству - доступные виды труда, рекомендуемые условия труда, трудовые функции, выполнение которых затруднено;

⁻ рекомендации по оснащению специального рабочего места для трудоустройства инвалида с учетом нарушенных функций и ограничений жизнедеятельности и производственной адаптации.

² Приказ Минобрнауки России от 20.09.2013 N 1082 «Об утверждении Положения о психолого-медикопедагогической комиссии» (Зарегистрировано в Минюсте России 23.10.2013 N 30242)

³ В соответствии с внесенными изменениями в статью 79 п.8.1. Федерального закона от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 53, ct. 7598; 2019, N 30, ct. 4134; 2021, N 18, ct. 3071)

АОП реализуется по любому варианту организации образовательного процесса. Разработка и реализация адаптированной основной образовательной программы среднего профессионального образования ориентирована на решение следующих задач:

- повышение уровня доступности среднего профессионального образования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- создание в образовательной организации специальных условий, необходимых для получения среднего профессионального образования обучающихся инвалидностью и/или лиц с OB3, их социализации и адаптации;
- повышение качества среднего профессионального образования инвалидов и/или лиц с OB3;
- возможность формирования индивидуального образовательного маршрута для обучающегося с инвалидностью и/или лиц с OB3;
 - формирование в образовательной организации толерантной инклюзивной культуры.

Образовательную недельную нагрузку необходимо равномерно распределять в течение учебной недели, при этом объем максимально допустимой нагрузки в течение дня должен составлять не более 7 уроков.

При реализации образовательной программы образовательная организация применяются электронное обучение и дистанционные образовательные технологии.

При обучении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья электронное обучение и дистанционные образовательные технологии предусматривают возможность приема-передачи информации в доступных для них формах.

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 3.1. Область профессиональной деятельности выпускников: 06 Связь, информационные и коммуникационные технологии.
- 3.2. Соответствие видов деятельности профессиональным модулям и присваиваемой квалификации:

Наименование видов деятельности	Наименование профессиональных модулей
Документирование состояния инфокоммуникационных	ПМ 01. Документирование состояния
систем и их составляющих в процессе наладки и	инфокоммуникационных систем и их
эксплуатации	состовляющих в процессе наладки и
	эксплуатации
настройка и обеспечение работоспособности программных	ПМ 02. Настройка и обеспечение
и аппаратных средств устройств	работоспособности программных и аппаратных
инфокоммуникационных систем (по выбору)	средств устройств инфокоммуникационных
	систем
ремонт и модернизация аппаратных средств	ПМ 03. Ремонт и модернизация аппаратных
инфокоммуникационных систем и их составляющих (по	средств инфокоммуникационных систем и их
выбору)	составляющих

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

Планируемые результаты освоения АОП СПО для обучающихся с инвалидностью и/или лиц с ОВЗ по своей структуре и характеристикам соответствуют планируемым результатам ПООП СПО.

Планируемые результаты для обучающихся с инвалидностью и/или лиц с ОВЗ реализуются так же, как и для нормативно развивающихся сверстников.

4.1. Общие компетенции

-

 $^{^4}$ Методические рекомендации по разработке (актуализации) и реализации примерных адаптированных образовательных программ среднего профессионального образования. (утв. педагогическим советом ФГБОУ ДПО ИРПО от 30.08.2022 № 12. – с. 10)

Код компетенц ии	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01.	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;	Умения: Умения: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) Знания: Знания: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
OK 02.	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;	Умения: определять задачи для поиска информации; определять необходимые источники информации; планировать процесс поиска; структурировать получаемую информацию; выделять наиболее значимое в перечне информации; оценивать практическую значимость результатов поиска; оформлять результаты поиска, применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; использовать современное программное обеспечение; использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач Знания: номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности; приемы структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации, современные средства и устройства информатизации; порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности в том числе 10 с использованием цифровых средств
ОК 03.	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;	Умения: определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; применять современную научную профессиональную терминологию; определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования; выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи; презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности; оформлять бизнес-план; рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам кредитования; определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности; презентовать бизнес-идею; определять источники финансирования Знания: содержание актуальной нормативно-правовой документации; современная научная и профессиональная терминология; возможные траектории профессионального развития и самообразования; основы предпринимательской деятельности; основы финансовой грамотности; правила разработки бизнес-планов; порядок выстраивания презентации; кредитные банковские продукты

OK 04.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;	Умения: организовывать работу коллектива и команды; взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности Знания: психологические основы деятельности коллектива, психологические особенности личности; основы проектной деятельности
OK 05.	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;	Умения: грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе Знания: особенности социального и культурного контекста; правила оформления документов и построения устных сообщений
OK 06.	Проявлять гражданско- патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;	Умения: описывать значимость своей профессии; применять стандарты антикоррупционного поведения Знания: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии; стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
OK 07.	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;	Умения: Умения: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии осуществлять работу с соблюдением принципов бережливого производства; организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона Знания: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения; принципы бережливого производства; основные направления изменения климатических условий региона
OK 08.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности;	Умения: использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной профессии Знания: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для профессии; средства профилактики перенапряжения
OK 09.	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.	Умения: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы Знания: правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая 12 и профессиональная лексика); лексический минимум,

	относящийся к описан	нию предметов, ср	едств и процессов
	профессиональной	деятельности;	особенности
<u> </u>	произношения; правил	па чтения текстов	профессиональной
	направленности		

4.2. Hpoфec	сиональные компетенци	И
Виды	Код и наименование	Показатели освоения компетенции
деятельности	компетенции	
ВД 1.	ПК 1.1. Проводить	Практический опыт: чтения технической документации;
Документировани	инвентаризацию и вести	инвентаризации аппаратных, программно-аппаратных и
е состояния	учет технических и	программных средств; фиксации в журнале инвентарных
инфокоммуникац	программных средств	номеров технических средств инфокоммуникационных
ионных систем и	инфокоммуникационных	систем; фиксации в журнале месторасположения
их составляющих	систем с использованием	технических средств инфокоммуникационных систем;
в процессе	специализированных	маркировки технических средств
наладки и	программ.	инфокоммуникационных систем
эксплуатации		Умения: сопровождать техническую документацию по
		объектам инфокоммуникационных систем;
		контролировать наличие и движение аппаратных,
		программно-аппаратных и программных средств;
		пользоваться нормативно-технической документацией в
		области инфокоммуникационных технологий
		Знания: правила и процедуры проведения
		инвентаризации; правила маркировки устройств и
		элементов инфокоммуникационной системы; процедуру
		списания технических средств; программные средства
		инвентаризации; терминология и правила чтения
		технической документации; принципы классификации и
		кодирования информации
	ПК 1.2. Выполнять	Практический опыт: контроля остатков запасных
	контроль наличия	частей и оборудования под замену; контроля соблюдения
	запасов, выполнения	графика профилактического обслуживания оборудования;
	своевременного ремонта	внесения в информационную систему по управлению
	и наличия сервисных	запасами и ремонтом данных о проведенных работах; 14
	контрактов на	систем внесения в информационную систему по
	обслуживание инфокоммуникационных	управлению запасами и ремонтом данных об
	систем.	использованных запасных частях; отслеживания наличия запасных частей в информационной системе по
	CHCTCM.	управлению запасами и ремонтом; контроля наличия
		сервисных контрактов на обслуживание в
		информационной системе по управлению запасами и
		ремонтом в соответствии с трудовым заданием
		Умения: пользоваться нормативно-технической
		документацией в области инфокоммуникационных
		технологий; работать с информационной системой по
		управлению запасами и ремонтом; оформлять заявки на
		материалы и комплектующие инфокоммуникационных
		систем
		Знания: отраслевые нормативные правовые акты;
		технические характеристики основного оборудования,
		комплектующих и материалов инфокоммуникационной
		системы; типовые варианты взаимозаменяемости
	ПК 1.3. Представлять	Практический опыт: составления регламентных
	отчетность по	отчетов о замеченных отклонениях от штатного режима
	конфигурации	функционирования инфокоммуникационных систем
	программного и	Умения: оформлять отчеты об отклонениях от штатного
	аппаратного обеспечения	режима функционирования инфокоммуникационных
	инфокоммуникационной	систем
	системы и ее	Знания: терминология и правила чтения технической
	составляющих.	документации; правила оформления технической
		документации по результатам проверки

		работоспособности устройств инфокоммуникационных систем; источники информации, необходимой для профессиональной деятельности; правила деловой переписки
	ПК 1.4. Документировать базовую конфигурацию устройств и программного обеспечения для контроля в ходе эксплуатации,	Практический опыт: документирования базовой конфигурации и программного обеспечения устройств инфокоммуникационных систем Умения: оформлять отчеты по базовой конфигурации устройств и программного обеспечения
	слежения за производительностью, а также защиты от несанкционированного доступа	Знания: правила чтения и сопровождения технической документации; принципы классификации и кодирования информации; основы делопроизводства
ВД 2. Настройка и обеспечение работоспособност и программных и аппаратных	ПК 2.1. Осуществлять приемку и монтаж аппаратных средств инфокоммуникационных систем с проверкой соответствия	Практический опыт: проверка соответствия рабочих мест требованиям инфокоммуникационных систем к оборудованию и программному обеспечению; установка инфокоммуникационных систем на рабочих местах согласно трудовому заданию; присвоение версий базовым элементам конфигурации инфокоммуникационных
средств устройств инфокоммуникац ионных систем (по выбору) настройка и обеспечение работоспособност и программных и аппаратных	документации.	систем в соответствии с трудовым заданием. Умения: применять инструкции по установке и эксплуатации периферийного оборудования; конфигурировать периферийные устройства; задавать базовые параметры, в том числе параметры защиты от несанкционированного доступа к операционным системам; применять методы статической и динамической конфигурации параметров операционных систем.
средств устройств инфокоммуникац ионных систем (по выбору)		Знания: основы архитектуры аппаратных средств; принципы функционирования аппаратных средств вычислительной техники; принципы работы операционных систем; основы современных систем управления базами данных; основы системного администрирования; модель взаимодействия открытых систем (OSI); лицензионные требования по настройке и эксплуатации устанавливаемого программного обеспечения; требования охраны труда при работе с программно-аппаратными средствами инфокоммуникационных систем.
	ПК 2.2. Устанавливать и настраивать системное и прикладное программное обеспечение, необходимое для функционирования информационных систем, в том числе сетевое программное обеспечение и программное обеспечение для защиты от несанкционированного	Практический опыт: инсталляции программного обеспечения устройств инфокоммуникационных систем; обновления версий прикладного программного обеспечения, драйверов и операционных систем; фиксации отклонений от штатного режима работы инфокоммуникационных систем в соответствии с трудовым заданием; установки и настройки программного обеспечения периферийных устройства согласно инструкции; установки и подключении сетевых устройств согласно инструкции Умения: устанавливать операционные системы; устанавливать СУБД; устанавливать прикладное ПО
	доступа.	Знания: инструкции по установке операционных систем, программного обеспечения; инструкции по эксплуатации операционных систем, программного обеспечения; лицензионные требования по настройке и эксплуатации устанавливаемого программного обеспечения; назначение, виды, последовательность проведения профилактических работ; основы управления сетевым трафиком
	ПК 2.3. Выполнять конфигурирование аппаратных средств	Практический опыт: проверки на корректность установки конфигурации базовых параметров устройств инфокоммуникационных

инфокоммуникационных систем систем и программного обеспечения в соответствии с руководствами; проверки функционирования устройств после установки и настройки программного обеспечения; запуска процедур контроля состояния работы инфокоммуникационных систем в соответствии с трудовым заданием

Умения: применять средства контроля и оценки конфигураций операционных систем; проверять правильность настройки устройств инфокоммуникационных использовать систем; контрольно-измерительное оборудование для проверки электрических соединений устройств инфокоммуникационных систем; идентифицировать устройств типовые инциденты функционирования инфокоммуникационных систем; устранять возникающие типовые инциденты; проводить диагностику инцидента согласно инструкции; оценивать степень критичности инцидентов при работе согласно инструкции

Знания: регламенты проведения профилактических работ для инфокоммуникационных систем; терминологию и правила чтения технической документации; требования охраны труда при работе с программно-аппаратными средствами инфокоммуникационных систем

ПК 2.4. Проверять правильность установки и функционирования устройств после настройки программного обеспечения и базовой конфигурации сетевых устройств и программного обеспечения.

Практический опыт:

запуска процедур контроля состояния работы инфокоммуникационных систем в соответствии с трудовым заданием; регистрации типовых инцидентов; классификации, исследования, диагностики, устранения типовых инцидентов согласно инструкции

Умения: задавать базовые параметры, в том числе параметры защиты от несанкционированного доступа к операционным системам; применять методы статической и динамической конфигурации параметров операционных систем

Знания: конфигурирование базовых параметров устройств инфокоммуникационных систем; 18 регламенты проведения профилактических работ для инфокоммуникационных систем; терминологию и правила чтения технической документации

ПК 2.5. Настраивать базовые параметры программного обеспечения для учета конфигураций, слежения за производительностью устройств и защиты от несанкционированного доступа.

Практический опыт:

установки операционных систем в соответствии с трудовым заданием; настройки операционных системы для оптимального функционирования ИС в соответствии с трудовым заданием; установки СУБД в соответствии с трудовым заданием; настройки СУБД для оптимального функционирования ИС в соответствии с трудовым заданием; установка прикладного ПО, необходимого для функционирования ИС в соответствии с трудовым заданием; настройки прикладного ПО, необходимого для оптимального функционирования ИС, в соответствии с трудовым заданием

Умения: устанавливать операционные системы; устанавливать СУБД; устанавливать прикладное ПО

Знания: основы системного администрирования; основы администрирования баз данных; коммуникационное оборудование; сетевые протоколы; основы современных операционных систем; основы современных систем устройство управления базами данных; ИС; функционирование современных источники информации, необходимой для профессиональной деятельности

ВД 3.
Ремонт и
модернизация
аппаратных
средств
инфокоммуникаг
ионных систем и
их составляющих
(по выбору)

 Π K 2.1. Выявлять и диагностировать неисправности и повреждения устройств инфокоммуникационных систем, в том числе персональных цифровых устройств и офисной техники.

Практический опыт: проверка соответствия рабочих мест требованиям инфокоммуникационных систем к оборудованию и программному обеспечению; установка инфокоммуникационных систем на рабочих местах согласно трудовому заданию; присвоение версий базовым элементам конфигурации инфокоммуникационных систем в соответствии с трудовым заданием.

Умения: применять инструкции установке эксплуатации периферийного оборудования; конфигурировать периферийные устройства; задавать базовые параметры, в том числе параметры защиты от несанкшионированного доступа К операционным статической системам: применять методы динамической конфигурации параметров операционных систем.

Знания: основы архитектуры аппаратных средств; принципы функционирования аппаратных средств вычислительной техники; принципы работы операционных систем; основы современных систем базами основы управления данных; системного администрирования; модель взаимодействия открытых систем (OSI); лицензионные требования по настройке и эксплуатации устанавливаемого программного обеспечения; требования охраны труда при работе с программно-аппаратными средствами инфокоммуникационных систем.

ПК 2.2. Устранять неисправности и повреждения устройств инфокоммуникационных систем, в том числе персональных цифровых устройств и офисной техники.

Практический опыт: инсталляции программного обеспечения устройств инфокоммуникационных систем; обновления программного версий прикладного драйверов и операционных обеспечения. систем: фиксации отклонений от штатного режима работы соответствии с инфокоммуникационных систем в трудовым заданием; установки И настройки программного обеспечения периферийных устройства согласно инструкции; установки и подключении сетевых устройств согласно инструкции

Умения: устанавливать операционные системы; устанавливать СУБД; устанавливать прикладное ПО

Знания: инструкции по установке операционных систем, программного обеспечения; инструкции по эксплуатации операционных систем, программного обеспечения; лицензионные требования по настройке и эксплуатации устанавливаемого программного обеспечения; назначение, виды, последовательность проведения профилактических работ; основы управления сетевым трафиком

ПК 2.3. Восстанавливать системное программное обеспечение и драйвера устройств инфокоммуникационных систем, в том числе персональных цифровых устройств и офисной техники.

Практический опыт:

проверки на корректность установки конфигурации базовых параметров устройств инфокоммуникационных систем и программного обеспечения в соответствии с руководствами; проверки функционирования устройств после установки и настройки программного обеспечения; запуска процедур контроля состояния работы инфокоммуникационных систем в соответствии с трудовым заданием

Умения: применять средства контроля оценки конфигураций операционных систем: проверять правильность настройки устройств инфокоммуникационных использовать систем; контрольно-измерительное оборудование для проверки электрических соединений устройств инфокоммуникационных идентифицировать систем; инциденты функционирования устройств инфокоммуникационных систем; устранять возникающие

	типовые инциденты; проводить диагностику инцидента
	согласно инструкции; оценивать степень критичности
	инцидентов при работе согласно инструкции
	Знания: регламенты проведения профилактических
	работ для инфокоммуникационных систем;
	терминологию и правила чтения технической
	документации; требования охраны труда при работе с
	программно-аппаратными средствами
	инфокоммуникационных систем
ПК 2.4. Обновлять	Практический опыт:
системное программное	запуска процедур контроля состояния работы
обеспечение и драйвера	инфокоммуникационных систем в соответствии с
устройств	трудовым заданием; регистрации типовых инцидентов;
инфокоммуникационных	классификации, исследования, диагностики, устранения
систем, в том числе	типовых инцидентов согласно инструкции
персональных цифровых	Умения: задавать базовые параметры, в том числе
устройств и офисной	
техники.	параметры защиты от несанкционированного доступа к операционным системам; применять методы статической
техники.	<u> </u>
	и динамической конфигурации параметров операционных
	систем
	Знания: конфигурирование базовых параметров
	устройств инфокоммуникационных систем; 18
	регламенты проведения профилактических работ для
	инфокоммуникационных систем; терминологию и
	правила чтения технической документации

Раздел 5. Структура адаптированной образовательной программы

5.1. Учебный план

5.1.1. Учебный план по программе подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ)

	у чеоный план по программе по	di Olobkii Ci	Гециалистог				MALL DOKOT	anningoruv no	201	
			рме товки	00	ьем образовато	льной програ	іммы в акад	емических ча	cax	Рекомен-
Индекс	Наименование ⁵	Bcero	В т.ч. в форме практ. подготовки	Теорети- ческие занятия	Лаборатор- ные и практичес- кие занятия	Практики	Курсо- вая работа (проект)	Самостоя- тельная работа ⁶	Промежу- точная аттеста- ция	дуемый курс изучения
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
ОУП.01	Русский язык*	72	X	18	50	X	X	X	4	
ОУП.02	Литература*	108	X	32	76	X	X	X	X	
ОУП.03	История*	136	X	90	34	X	X	X	X	
ОУП.04	Обществознание*	72	X	22	50	X	X	X	X	
ОУП.05	География*	72	X	22	50	X	X	X	X	
ОУП.06	Иностранный язык*	72	X	22	50	X	X	X	X	
ОУП.07π	Математика*	340	X	98	238	X	X	X	4	
ОУП.08	Информатика*	144	X	36	108	X	X	X	X	
ОУП.09	Физическая культура	72	X	22	50	X	X	X	X	
ОУП.10	Основы безопасности жизнедеятельности	68	X	20	48	X	X	X	X	
ОУП.11π	Физика*	144	X	32	108	X	X	X	4	
ОУП.12	Химия*	72	X	22	50	X	X	X	X	
ОУП.13	Биология*	72	X	22	50	X	X	X	X	
*	Индивидуальный проект	32	X	8	20	X	X	X	4	
СГ.01	История России	74	X	22	52	X	X	X	X	
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности	72	X	22	50	X	X	X	X	
СГ.03	Физическая культура	136	X	41	95	X	X	X	X	

⁵ Наименование учебных дисциплин, междисциплинарных курсов социально-гуманитарного, общепрофессионального и профессионального цикла, состав практик и объем нагрузок по ним при разработке основной образовательной программы образовательной организации могут корректироваться по требованиям работодателей, региональных органов управления образованием, в соответствии с особенностями организации учебного процесса и распределением вариативной части.

⁶ Объем самостоятельной работы обучающихся определяется образовательной организацией в соответствии с требованиями ФГОС СПО в пределах объема образовательной программы в количестве часов, необходимом для выполнения заданий самостоятельной работы обучающихся, предусмотренных тематическим планом и содержанием учебной дисциплины, междисциплинарного курса.

СГ.04	Безопасность жизнедеятельности	72	X	22	50	X	X	X	X	
СГ.05	Основы финансовой грамотности	36	X	11	25	X	X	X	X	
СГ.06р	Основы бережливого производства	36	X	11	25	X	X	X	X	
СГ.07р	Общие компетенции профессионала (по уровням)	36	X	11	25	X	X	X	X	
СГ.08р	Рынок труда и профессиональная карьера	6	X	2	4	X	X	X	X	
СГ.09р	Основы предпринимательства	24	X	7	17	X	X	X	X	
СГ.10р	Социально-значимая деятельность	36	X	11	25	X	X	X	X	
АД.01	Социальная адаптация и коммуникации в учебной и профессиональной деятельности.	36	X	36	11	X	X	X	X	
АД.02	Основы эффективной коммуникации	36	X	36	11	X	X	X	X	
АД.03	Основы интеллектуального труда	36	X	36	11	X	X	X	X	
АД.04	Стратегии карьерно- профессиональной навигации	36	X	36	11	X	X	X	X	
АД.05	Социально-психологический тренинг для обучающихся инвалидностью и/или лица с OB3	36	X	36	11	X	X	X	X	
ОП.01	Основы электротехники и электроники	76	X	19	53	X	X	X	X	
ОП.02	Информационные технологии	72	X	22	50	X	X	X	X	
ОП.03	Информационная безопасность персональных компьютеров и компьютерных систем	36	X	11	25	X	X	X	X	
ПМ.01	Документирование состояния инфокоммуникационных систем и их составляющих в процессе наладки и эксплуатации	244	X	244	19	63	X	150	12	
МДК.01.01	Структура и содержание документации на технические и программные средства инфокоммуникационных систем	48	X	48	10	34	X	X	4	
МДК.01.02	Технологии и инструментарий формирования отчетных документов для инфокоммуникационных систем	42	X	42	9	29	X	X	4	
УП.01	Учебная практика	90	X	90			X	90	0	
ПП.01	Производственная практика	60	X	60			X	60	0	
	Экзамен квалификационный	4	X	4			X		4	
ПМ.02	Настройка и обеспечение работоспособности программных и	582	X	582	51	135	X	380	16	

	аппаратных средств устройств									
	инфокоммуникационных систем									
МДК.02.01	Программные и аппаратные средства инфокоммуникационных систем	68	X	68	16	48	X	X	4	
МДК.02.02	Настройка и сопровождение программного обеспечения сетевых устройств инфокоммуникационных	76	X	76	19	53	X	X	4	
	систем									
МДК.02.03	Настройка и сопровождение программного обеспечения рабочих мест пользователей	54	X	54	16	34	X	X	4	
	инфокоммуникационных систем									
УП.02	Учебная практика	290	X	290	X	X	X	290	0	
ПП.02	Производственная практика	90	X	90	X	X	X	90	0	
	Экзамен квалификационный	4	X	4	X	X	X		4	
	Ремонт и модернизация аппаратных		X				X			
ПМ.03	средств инфокоммуникационных	460		460	44	114		290	12	
	систем и их составляющих									
МДК.03.01	Диагностика и устранение неисправностей стационарных ПК	54	X	54	12	38	X	X	4	
МДК.03.02	Диагностика и устранение неисправностей персональных мобильных устройств	54	X	54	16	36	X	X	2	
МДК.03.03	Диагностика и устранение неисправностей офисной техники	58	X	58	16	40	X	X	2	
УП.03	Учебная практика	200	X	200	X	X	X	200	X	
ПП.03	Производственная практика	90	X	90	X	X	X	90	X	
	Экзамен квалификационный	4	X	4	X	X	X	X	4	
ГИА	Государственная итоговая аттестация	36	X	X	X	X	X	X	36	
	Итого									

5.2. Календарный учебный график

5.2.1. По программе подготовки специалистов среднего звена 1,2 семестр

	**		ЗКИ		сен	нтябј	рь		o	ктябр	Ъ]	ноябј	ЭЬ			дека	абрі	Ь			янва	рь		фе	еврал	Ь			март			ä	пре.	ТЬ		M	ай				июнь	ь		Всег
Kypc	Индекс цикла, дисципл ины, ПМ,	Наименование циклов, дисциплин, профессиональ	Виды учебной нагрузки	1 7	8 1 4	1 5 2 1	2 2 2 8	5	1	1 2	٠	′	3		2	2 4 3 0	7		1 5 2 1	2	2 9 4	5 1 1	1 2 1 8	2	١		9 1 6 1 2 5 2		2 8	1	1 6 2 2	2 3 2 9	3 0 5	6 1 2	1 3 1 9	2 2 0 7 2 3	1	1 1 1 7			1 7	8 1 4	1 5 2 1	2 2 2 8	2 9 5	о часо в
	МДК, практик	ных модулей, МДК, практик		1	2	3	4	5	6	7 8	8	9	1 0	1 1	1 2	1 3	1 4	1 5	1 6	1 7	1 8	1 9	2 0	2 1	2 2	2 3	2 2 2 4 5	2 2 6	2 7	2 8	2 9	3 0	3	3 2	3 3	3 3 4 5	3 6	3 7	3	3 9	4 0	4	4 2	4 3	4 4	
	ОУП.01	Русский язык	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	4							_	72
			сам. р. с.																																											0
	ОУП.02	Литература	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2 2					=	74
			сам. р. с.																																											0
	ОУП.03	История	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 4	4	2	4	2	4	4	4	4	4	2	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	6	6	8	8	1 2	1 2	_	136
			сам. р. с.																																											0
	ОУП.04	Обществознани е	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2		\bigsqcup				_	72
	0711.01		сам. р. с.																																											0
1 курс	ОУП.05	География	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2						=	72
	0711.03		сам. р. с.																																											0
	ОУП.06	Иностранный язык	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	_	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2		2					_	72
	0311.00		сам. р. с.																																											0
	ОУП.07	Математика	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	4 2	2	4	4	6	4	4	4	4	4	4	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2 2	6	2	2	2		108
	П		сам. р. с.																																											0
	ОУП.08	Информатика	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	4	4	4	4	4	4		94
	O 5 11.08		сам. р. с.																		_																								=	0
	ОУП.09	Физическая культура	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	=	=	2	2	2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2		2					=	72

		сам. р. с.																																												0
OVIII 10	Основы безопасности	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2			2	2	2 2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2									68
ОУП.10	жизнедеятельно сти	сам. р. с.																		=	=																							=		0
ОУП.11	Физика	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2			2	2	2 2	2 2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4 4	1 4	ı	4			88
п		сам. р. с.																		=	=																							=		0
	Химия	обяз. уч.																				2	2	2 2	2 2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2	2 2	2 2	2	T			44
ОУП.12		сам. р. с.																		=	=																							=		0
	Биология	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2			2	2	2 2	2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2	2				T			72
ОУП.13		сам. р.																		=	=																							=		0
	Общие компетенции	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2	2	2																																			18
СГ.07р	профессионала (по уровням)	сам. р.																		=	=																							=		0
	Социально- значимая	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2																																						12
СГ.10р	деятельность	сам. р.																		=	=																							=		0
		обяз. уч.																		=	=																			+			T	=		0
	Социальная адаптация и	обяз. уч.																				2	2	2 2	2 2	2 2	2 2	2	2	2	2	2	2	2	2 2	2	2	2					+			36
АД.01	коммуникации в учебной и профессиональ ной деятельности	сам. р.																		=	=																							=	:	0
АД.02	Основы эффективной	обяз. уч.	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	4																											36
АД.02	коммуникации	сам. р. с.																		=	=																							=		0
АД.03	Основы интеллектуальн	обяз. уч.																				2		2	2	2	2		2		2		2		2		2		4	2 2	2 4	1 2	2 4			36
АД.03	ого труда	сам. р. с.																		=	=																							=		0
	Структура и содержание	обяз. уч.																					2	2	;	2	:	2		2		2		2	2	2		2	2	4 4	1 6	$\begin{bmatrix} 1 \\ 0 \end{bmatrix}$	4			48
МДК.01 .01	документации на технические и программные средства инфокоммуник ационных	сам. р.																		=	=																							=		0

систем																																												
Всего часов в неделю обязательной учебной нагрузки студентов		3 0		3 0			3 0			3 0				3 0	3 0	3 0	3		3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3	3	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	0	1230
Всего часов в неделю самостоятельной работы студентов	0	0	0	0	0	0	0	0) (0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
Всего часов в неделю (маскимальная учебная нагрузка студентов)		3 0		3 0	3 0	3 0	3 0	3 0		3 0			3 0		3 0	3 0	3 0		3 0			3 0	3 0		3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	3	3 0	3 0	3 0	3 0	3 0	0	

5.3. Примерная адаптированная рабочая программа воспитания

5.3.1. Цели и задачи воспитания обучающихся при освоении ими адаптированной образовательной программы:

Цель адаптированной рабочей программы воспитания — личностное развитие обучающихся и их социализация, проявляющиеся в развитии их позитивных отношений к общественным ценностям, приобретении опыта поведения и применения сформированных общих компетенций квалифицированных рабочих, служащих/специалистов среднего звена на практике.

Главной задачей является создание организационно-педагогических условий в части воспитания, личностного развития и социализации обучающихся в профессиональных образовательных организациях с учетом получаемой квалификации на основе соблюдения непрерывности процесса воспитания в сфере образования.

Достижению поставленной цели воспитания обучающихся будет способствовать решение следующих основных задач:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся профессиональной образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественноценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающихся профессиональной образовательной организации общих ценностей, моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;
- усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания.
- формирование личности обучающегося, способной к принятию ответственных решений, нравственному, гражданскому, профессиональному становлению, жизненному самоопределению путем формирования общих компетенций, гражданского и патриотического сознания;
- формирование, сплочение и развитие студенческого коллектива, в том числе посредством системной работы студенческого самоуправления и вовлечения студентов в разнообразные коммуникативные ситуации;
- формирование у обучающегося культуры здорового образа жизни, отношения к сохранению собственного здоровья на основе воспитания психически здоровой, физически развитой и социально-адаптированной личности, профилактика отклоняющегося поведения, правонарушений, наркомании;
- создание условий для самореализации и развития каждого студента, становления субъектной позиции с учетом индивидуально-психологических, возрастных особенностей и персональных образовательных запросов, условий для социально значимой деятельности студентов, направленных на получение их личностного и профессионального опыта, развитие общих и профессиональных компетенций; Координация действий педагогов, семьи, других социальных институтов, влияющих на развитие и воспитание студентов;
- гуманизация и коррекция отношений между студентами и преподавателями (мастерами, сотрудниками) образовательной организации;
- защита прав и интересов студентов, обеспечение их безопасности, в том числе цифровой;
- создание условий для формирования правовой и финансовой грамотности; Создание условий для формирования у студентов предпринимательских компетенций;
- организация системной работы по повышению дисциплины, ответственности и успеваемости студентов, формирование умения учиться самостоятельно;
 - формирование цифровой грамотности;

- формирование профессиональной идентичности (принятие себя как носителя профессии, воспитание чувства принадлежности к профессиональному сообществу как к макрогруппе);
- формирование профессиональной ответственности (и перед обществом в целом и перед профессиональным сообществом) и умения самооценки результатов своей деятельности
- создание условий для неприятия идеологии экстремизма и терроризма, гармонизации межнациональных отношений, укоренённых в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации;
- развитие социальной активности и инициативы, обучающихся через формирование готовности к добровольчеству (волонтёрству), творческой активности личности обучающихся посредством вовлеченности в разнообразную культурно-творческую деятельность;
- воспитание толерантной личности обучающегося, открытой к восприятию других культур независимо от их национальной, социальной, религиозной принадлежности, взглядов, мировоззрения, стилей мышления и поведения.

Планомерная реализация поставленных задач позволяет организовать интересную и событийно насыщенную жизнь обучающихся и педагогических работников, что является эффективным способом профилактики антисоциального поведения обучающихся.

- 5.3.2. Рабочая программа воспитания представлена в приложении 2.
- 5.4. Примерный календарный план воспитательной работы

Примерный календарный план воспитательной работы представлен в приложении 3.

5.5. Рабочие программы дисциплин/профессиональных модулей представлены в приложении 1 и включают примерную адаптированную рабочую программу «Физическая культура». Для обучающихся с инвалидностью и/или ОВЗ рекомендована реализация программы «Адаптивная физическая культура». Адаптивная физическая культура является частью физической культуры, использующей комплекс эффективных средств физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья⁷.

Особый порядок освоения дисциплины «Адаптированная физическая культура» устанавливается на основании соблюдения принципов здоровьесбережения и адаптивной физической культуры. Вид, степень и уровень физических нагрузок на занятиях физической культурой необходимо планировать в зависимости от нозологии обучающегося и степени ограниченности возможностей. Обучающиеся, не прошедшие медицинское обследование, к занятиям физической культурой не допускаются. Дисциплина «Физическая культура» реализуется согласно требованиям $\Phi \Gamma OC C \Pi O^8$.

5.6. Рабочие программы адаптационных дисциплин

Для обучающихся с инвалидностью и/или OB3 в общепрофессиональный цикл включены следующие адаптационные дисциплины:

Социальная адаптация и коммуникации в учебной и профессиональной деятельности.

Основы эффективной коммуникации.

Основы интеллектуального труда

Стратегии карьерно-профессиональной навигации.

Социально-психологический тренинг для обучающихся инвалидностью и/или OB3.

_

 $^{^{7}}$ Федеральный закон от 04.12.2007 № 329-ФЗ (ред. от 06.03.2022) «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.06.2022)

⁸Письмо Минпросвещения России от 02.03.2022 № 05-249 «О направлении методических рекомендаций» (вместе с «Методическими рекомендациями по внедрению единых требований к наличию специалистов, обеспечивающих комплексное сопровождение образовательного процесса обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья при получении среднего профессионального образования и профессионального обучения», утв. Минпросвещения России 01.03.2022)

Раздел 6. Условия реализации адаптированной образовательной программы

6.1. Требования к материально-техническому обеспечению адаптированной образовательной программы.

Реализация программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем имеет необходимое материально-техническое обеспечение.

В колледже созданы условия для проведения всех видов лабораторных работ и практических занятий, дисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебным планом по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем. Материально-техническая база соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам.

Реализация программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих обеспечивает:

- выполнение обучающимися лабораторных работ и практических занятий, включая, как обязательный компонент, практические задания с использованием персональных компьютеров;
- освоение обучающимися профессиональных модулей в условиях созданной в колледже соответствующей образовательной среды и в организациях, в зависимости от специфики вида профессиональной деятельности.

При использовании электронных изданий обеспечены рабочие места в компьютерном классе.

Профессия 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения, в том числе:

Операционные системы:

Windows 7 Professional

Russian; Windows

Server Standart2003;

Kaspersky Endpoint

Security;

Справочно-правовая система Консультант+.

Для реализации образовательного процесса по профессии 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем в колледже созданы кабинеты, лаборатории и другие помещения.

Перечень кабинетов, лабораторий и других помещений

№	Наименование										
Кабине	абинеты:										
1.	математики, информатики и информационных технологий;										
2.	гуманитарных и социально-экономических дисциплин										
Лабора	гория:										
5.	информационных технологий										
Спорти	вный комплекс:										
6.	спортивный зал;										
7.	открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;										
Залы:											
9.	библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет;										
10.	актовый зал.										

6.1.2.1. Оснашение кабинетов

Кабинет «Математики»:

Посадочные места по количеству обучающихся с учетом особых образовательных потребностей для обучающихся с инвалидностью и/или ОВЗ, рабочее место преподавателя, комплект учебно-наглядных пособий в электронном и печатном варианте, техническими средствами обучения: компьютер с лицензионным программным обеспечением и мультимедиа проектор, интерактивная доска.

Организация рабочего места:

- учебное место обучающегося создается индивидуально с учетом его особых образовательных потребностей;
- увеличение размеров рабочей зоны на одно место, с учетом подъезда и разворота кресла-коляски;
 - увеличение ширины прохода между рядами столов;
- при организации учебного места учитываются возможности и особенности восприятия, внимания, памяти обучающегося;
- для инвалидов-колясочников предусматриваются места в первом ряду, ближайшие от входа в помещение;
 - установка (перемещение) учебной доски в зоне доступности инвалида на коляске;
- аудитория оборудована столами, регулируемыми по росту обучающихся, а также специализированными креслами-столами с индивидуальными средствами фиксации, предписанными в медицинских рекомендациях.

Кабинет «Гуманитарных и социально-экономических дисциплин»:

Посадочные места по количеству обучающихся с учетом особых образовательных потребностей для обучающихся с инвалидностью и/или ОВЗ, а также сопутствующих нейросенсорных нарушений, рабочее место преподавателя, комплект учебно-наглядных пособий в электронном и печатном варианте, техническими средствами обучения: компьютер с лицензионным программным обеспечением и мультимедиа проектор, интерактивная доска.

Организация рабочего места:

- учебное место обучающегося создается индивидуально с учетом его особых образовательных потребностей;
- увеличение размеров рабочей зоны на одно место, с учетом подъезда и разворота кресла-коляски;
 - увеличение ширины прохода между рядами столов;
- при организации учебного места учитываются возможности и особенности восприятия, внимания, памяти обучающегося;
- для инвалидов-колясочников предусматриваются места в первом ряду, ближайшие от входа в помещение;
 - установка (перемещение) учебной доски в зоне доступности инвалида на коляске;
- аудитория должна быть оборудована столами, регулируемыми по росту обучающихся, а также специализированными креслами-столами с индивидуальными средствами фиксации, предписанными в медицинских рекомендациях.
- 6.1.2.2. Оснащение помещений, задействованных при организации самостоятельной и воспитательной работы.

Кабинет «Математики»:

Посадочные места по количеству обучающихся с учетом особых образовательных потребностей для обучающихся с инвалидностью и/или ОВЗ, а также сопутствующих нейросенсорных нарушений, рабочее место преподавателя, комплект учебно-наглядных пособий в электронном и печатном варианте, техническими средствами обучения:

компьютер с лицензионным программным обеспечением и мультимедиа проектор, интерактивная доска.

Организация рабочего места:

- учебное место обучающегося создается индивидуально с учетом его особых образовательных потребностей;
- увеличение размеров рабочей зоны на одно место, с учетом подъезда и разворота кресла-коляски;
 - увеличение ширины прохода между рядами столов;
- при организации учебного места учитываются возможности и особенности восприятия, внимания, памяти обучающегося;
- для инвалидов-колясочников предусматриваются места в первом ряду, ближайшие от входа в помещение;
 - установка (перемещение) учебной доски в зоне доступности инвалида на коляске;
- аудитория должна быть оборудована столами, регулируемыми по росту обучающихся, а также специализированными креслами-столами с индивидуальными средствами фиксации, предписанными в медицинских рекомендациях.

Кабинет «Гуманитарных и социально-экономических дисциплин»:

Посадочные места по количеству обучающихся с учетом особых образовательных потребностей для обучающихся с инвалидностью и/или ОВЗ, а также сопутствующих нейросенсорных нарушений, рабочее место преподавателя, комплект учебно-наглядных пособий в электронном и печатном варианте, техническими средствами обучения: компьютер с лицензионным программным обеспечением и мультимедиа проектор, интерактивная доска.

Организация рабочего места:

- учебное место обучающегося создается индивидуально с учетом его особых образовательных потребностей;
- увеличение размеров рабочей зоны на одно место, с учетом подъезда и разворота кресла-коляски;
 - увеличение ширины прохода между рядами столов;
- при организации учебного места учитываются возможности и особенности восприятия, внимания, памяти обучающегося;
- для инвалидов-колясочников предусматриваются места в первом ряду, ближайшие от входа в помещение;
 - установка (перемещение) учебной доски в зоне доступности инвалида на коляске;
- аудитория должна быть оборудована столами, регулируемыми по росту обучающихся, а также специализированными креслами-столами с индивидуальными средствами фиксации, предписанными в медицинских рекомендациях.
 - 6.1.2.3. Оснащение лабораторий

Лаборатория «информационных технологий»

Организация рабочего места:

- учебное место обучающегося создается индивидуально с учетом его особых образовательных потребностей;
- увеличение размеров рабочей зоны на одно место, с учетом подъезда и разворота кресла-коляски;
 - увеличение ширины прохода между рядами столов;
- при организации учебного места учитываются возможности и особенности восприятия, внимания, памяти обучающегося;
- для инвалидов-колясочников предусматриваются места в первом ряду, ближайшие от входа в помещение;
 - установка (перемещение) учебной доски в зоне доступности инвалида на коляске;

– аудитория должна быть оборудована столами, регулируемыми по росту обучающихся, а также специализированными креслами-столами с индивидуальными средствами фиксации, предписанными в медицинских рекомендациях.

Оборудование лаборатории:

- Столы компьютерные с учетом особых образовательных потребностей для обучающихся с инвалидностью и/или OB3, а также сопутствующих нейросенсорных нарушений, кресла компьютерные, моноблоки, клавиатуры, МФУ, мультимедиапроектор, интерактивная доска, плоттер
- Лицензионное программное обеспечение и подключением к ЛВС с выходом в сеть Интернет;

Лаборатория информационных технологий:

тематические стенды; компьютеры (MS Windows 7, MS Office 2007, MS Visio, MS Access, VisualStudio, KasperskyEndpointSecurity 10);

программное обеспечение общего и профессионального назначения;

телевизор;

маркерная доска;

стол;

подставки под ноги;

подставки под компьютеры;

автоматизированные рабочие места на 15 обучающихся (процессор Core i3, оперативная память объемом 4 гб);

автоматизированное рабочее место преподавателя (процессор Core i3, оперативная память объемом 4 гб);

проектор и экран, многофункциональное устройство (МФУ) формата А4;

стулья компьютерные;

стулья мягкие;

ионизатор;

коммутатор;

сплит-систем.

6.1.2.4. Оснащение спортивного комплекса:

Спортивный зал:

гимнастические скамейки;

маты гимнастические, скакалки, мячи набивные, гантели (разные), гири 16, 24, 32 кг, секундомеры;

кольца баскетбольные, щиты баскетбольные, сетки баскетбольные, мячи баскетбольные, сетка волейбольная, волейбольные мячи, ворота для минифутбола, сетки для ворот мини-футбольных, мячи для мини-футбола

Открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий: легкоатлетический манеж; беговая дорожка – 174 м; сектора для прыжков в длину – 2 ямы;

сектор для толкания ядра;

три полосы для преодоления препятствий; раздевалки;

душевые;

зона приземления для прыжков в высоту;

указатель расстояний для прыжка; турник уличный;

полоса препятствий;

ворота футбольные

6.1.2.5. Оснащение баз практик

Реализация адаптированной образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в лаборатории профессиональной образовательной организации и предусматривает наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием

программ профессиональных модулей, в том числе оборудования и инструментов, указанных в инфраструктурных листах для проведения демонстрационного экзамена.

Производственная практика реализуется в организациях, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональной области информационных технологий.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности, а также учитывать особые образовательные потребности обучающихся с инвалидностью и/или ОВЗ, а также сопутствующих нейросенсорных нарушений, и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

- 6.1.3. Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.
- 6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению адаптированной образовательной программы

Библиотечный фонд АНО ПОО «КИТиФ» укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю) из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей) в качестве основной литературы, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль). Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению (при необходимости). Образовательная программа обеспечивается учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

- 6.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья обеспечены печатными и (или) электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.
- 6.2.3. Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства. итоговой аттестации, в том числе организованной в форме демонстрационного экзамена.

No	Наименование лицензионного и свободно	Код и наименование	Кол-во
п/п	распространяемого программного	учебной	
	обеспечения,	дисциплины	
	в том числе отечественного производства	(модуля)	
1	Пакет стандартных офисных приложений для	ПМ.01, ПМ.02,	
	работы с документами, таблицами, базами	ОП.01, ОП.02,	
	данных и т.п.	$C\Gamma.01 - C\Gamma.05$	
2	Программы-архиваторы	ПМ.01, ПМ.02,	
		ОП.02	
3	Интернет-браузеры (не менее двух)	ПМ.01, ПМ.02,	
		ОП.01, ОП.02,	
		$C\Gamma.01 - C\Gamma.05$	
4	Антивирусные программы (не менее двух)	ПМ.01, ПМ.02,	
		ОП.01, ОП.02,	
		$C\Gamma.01 - C\Gamma.05$	
	Программное обеспечение профессионального		
	назначения		
1	Программы для восстановления данных и файлов	ПМ.01, ПМ.02	
2	Программные средства инвентаризации:	ПМ.01	

	LANDesk Inventory Manager/ Total Network	
	Inventory от Softinventive/ 10-Страйк:	
	Инвентаризация Компьютеров/ Network Inventory	
	Advisor/ AuditPro, Flexnet Manager/ Network Asset	
	Tracker/ Network Inventory Monitor/ Alloy	
	Navigator или аналогичные, учебные или	
	демонстрационные версии	
3	Программы администрирования устройств	ПМ.02
	локальной сети - учебные или демонстрационные	
	версии	
4	Программы для работы с жесткими дисками -	ПМ.02
	учебные или демонстрационные версии	
5	Программы диагностики компьютеров, например	ПМ.02
	CPU-Z, Speccy	

6.3. Организация к практической подготовки обучающихся

- 6.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практикоориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке квалифицированных рабочих, служащих путем расширения компонентов (частей) образовательных предусматривающих моделирование программ, условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий получения обучающимися практических компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями квалификациям специалистов.
- 6.3.2. КГА ПОУ «КМТ» самостоятельно проектирует реализацию образовательной программы и ее отдельных частей (дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули, практики и другие компоненты) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой специальности.
 - 6.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным.
- 6.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки организована во всех компонентах обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы. Количество часов, отводимых на организацию обучения в форме практической подготовки указано в рабочих программах учебных дисциплин/модулей.
- 6.3.5. Практическая подготовка организуется в учебных, учебно-производственных лабораториях, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между КГА ПОУ «КМТ» и профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.
- 6.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) оцениваются в рамках промежуточной и государственной аттестации.

6.4. Организации воспитания обучающихся

6.4.1. Воспитание обучающихся при освоении ими основной образовательной программы осуществляется на основе включаемых в настоящую образовательную программу рабочей программы воспитания (приложение 2) и календарного плана воспитательной работы (приложение 3).

6.5. Кадровые условия реализации образовательной программы

6.5.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками ГБПОУ«ТСЭК», а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и профессиональных стандартах (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей, имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности 09.01.04 Наладчик аппаратных и программных средств инфокоммуникационных систем, в общем числе педагогических работников, реализующих программы профессиональных модулей образовательной программы, составляет не менее 25%.

Раздел 7. Формирование оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

7.1. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.

Для выпускников с инвалидностью и/или OB3, государственная итоговая аттестация проводится образовательной организацией с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких выпускников.

7.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, выполняют выпускную квалификационную работу (дипломный проект) и сдают демонстрационный экзамен. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы образовательная организация определяет самостоятельно с учетом ПООП.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации

специалиста среднего звена: техник.

Выпускники с инвалидностью и/или ОВЗ сдают экзамен (экзамены)/ демонстрационный экзамен в соответствии с комплектами оценочной документации с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья (далее - индивидуальные особенности) таких обучающихся.

При подготовке и проведении демонстрационного экзамена обеспечивается соблюдение требований, закрепленных в статье 79 «Организация получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья» Закона об образовании и разделе VII Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 08 ноября 2021 г. № 800, определяющих порядок проведения государственной итоговой аттестации для выпускников из числа лиц с ОВЗ, детей - инвалидов и инвалидов.

При проведении демонстрационного экзамена для инвалидов и/или лиц с OB3 и при необходимости предусматривается возможность создания дополнительных условий с учетом индивидуальных особенностей.

Перечень оборудования, необходимого для выполнения задания демонстрационного экзамена, может корректироваться, исходя из требований к условиям труда лиц с инвалидов и/или лиц с ОВЗ. Соответствующий запрос по созданию дополнительных условий для обучающихся с инвалидов и/или лиц с ОВЗ направляется образовательными организациями в адрес организаторов при формировании заявки на проведение демонстрационного экзамена.

Перечень оборудования, необходимого для выполнения задания демонстрационного экзамена, может корректироваться, исходя из требований к условиям труда лиц с инвалидов и/или лиц с ОВЗ. Соответствующий запрос по созданию дополнительных условий для обучающихся с инвалидов и/или лиц с ОВЗ направляется образовательными организациями в адрес организаторов при формировании заявки на проведение демонстрационного экзамена.

Для обеспечения проведения демонстрационного экзамена в дополнение к ассистенту(помощнику) оказанию технической необходимости помощи, при привлекаются специалисты сопровождения инвалидов лиц с ограниченными И возможностями здоровья и инвалидов: ассистенты (помощники), тьюторы, психологи, социальные педагоги и др. сопровождающие лица.

Организация, которая на своей площадке проводит демонстрационный экзамен, обеспечивает условия проведения экзамена, включая питьевой режим, безопасность, медицинское сопровождение и техническую поддержку.

- 7.3. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы образовательная организация определяет самостоятельно с учетом АОП.
- 7.4. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разработана программа государственной итоговой аттестации и оценочные средства.

Задания для демонстрационного экзамена разработаны на основе профессиональных стандартов и с учетом оценочных материалов, представленных союзом «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Абилимпикс)» по компетенции: «наладчик компьютерных систем».

Для разработки оценочных средств демонстрационного экзамена применялись задания, разработанные Федеральными учебно-методическими объединениями в системе СПО, приведенные на электронном ресурсе в сети Интернет, и Центра развития профессионального образования Московского политеха, приведенные на электронном ресурсе в сети Интернет http://www.crpo-mpu.com/.

7.5. Примерные оценочные средства для проведения ГИА включают типовые задания для демонстрационного экзамена, набор оценочных средств, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки, оснащение рабочих

мест для выпускников. Примерные оценочные средства для проведения ГИА приведены в приложении 4

7,6. Порядок проведения процедуры государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования устанавливает правила организации и проведения организациями, осуществляющими образовательную ПО образовательным программам профессионального среднего образования, ГИА, завершающей освоение имеющих государственную аккредитацию основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования (программ подготовки квалифицированных рабочих, служащих и программ подготовки специалистов среднего звена) (далее - образовательные программы среднего профессионального образования), включая формы ГИА, требования к использованию средств обучения и воспитания, средств связи при проведении ГИА, требования, предъявляемые к лицам, привлекаемым к проведению ГИА, порядок подачи и рассмотрения апелляций, изменения и (или) аннулирования результатов ГИА, а также особенности проведения ГИА для выпускников из числа лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов.

Образовательная организация обеспечивает необходимые технические условия для обеспечения заданиями во время демонстрационного экзамена выпускников, членов ГЭК, членов экспертной группы. Демонстрационный экзамен проводится в центре проведения демонстрационного экзамена (далее — ЦПДЭ), представляющем собой площадку, оборудованную и оснащенную в соответствии с КОД. Федеральный оператор имеет право обследовать ЦПДЭ на предмет соответствия условиям, установленным КОД, в том числе в части наличия расходных материалов.

ЦПДЭ может располагаться на территории образовательной организации, а при сетевой форме реализации образовательных программ - также на территории иной организации, обладающей необходимыми ресурсами для организации ЦПДЭ.

Выпускники проходят демонстрационный экзамен в ЦПДЭ в составе экзаменационных групп. Образовательная организация знакомит с планом проведения демонстрационного экзамена выпускников, сдающих демонстрационный экзамен,

и лиц, обеспечивающих проведение демонстрационного экзамена, в срок не позднее чем за 5 рабочих дней до даты проведения экзамена. Количество, общая площадь и состояние помещений, предоставляемых для проведения демонстрационного экзамена, должны обеспечивать проведение демонстрационного экзамена в соответствии с КОД.

Не позднее чем за один рабочий день до даты проведения демонстрационного экзамена главным экспертом проводится проверка готовности ЦПДЭ в присутствии членов экспертной группы, выпускников, а также технического эксперта, назначаемого организацией, на территории которой расположен ЦПДЭ, ответственного за соблюдение установленных норм и правил охраны труда и техники безопасности.

Главным экспертом осуществляется осмотр ЦПДЭ, распределение обязанностей между членами экспертной группы по оценке выполнения заданий демонстрационного экзамена, а также распределение рабочих мест между выпускниками с использованием способа случайной выборки. Результаты распределения обязанностей между членами экспертной группы и распределения рабочих мест между выпускниками фиксируются главным экспертом в соответствующих протоколах.

Допуск выпускников в ЦПДЭ осуществляется главным экспертом на основании документов, удостоверяющих личность.

Образовательная организация обязана не позднее чем за один рабочий день до дня

проведения демонстрационного экзамена уведомить главного эксперта об участиив проведении демонстрационного экзамена тьютора (ассистента).

Требование к продолжительности демонстрационного экзамена:

Продолжительность	демонстрационного	6:00:00
экзамена (не более)		